

več stvarnih popravkov posl. Vašatyja, grofa Palfyja, Meznika in Tilšerja. Ko še poročevalec Madejski govori, in se proračun justičnega ministerstva vzprejme, interpeluje posl. Laginja finančnega ministra zaradi zaželjenega ostavljenja eksekucijskega iztrjevanja davka v Istriji.

V seji dne 14. decembra razpravljalo se je o proračunu finančnega ministerstva. Posl. Gessmann je za zboljšanje stanja udov in sirot državnih uradnikov, posl. Krauss toži v žalostnih razmerah penzionistov in penzionistinj. Finančni minister dr. Steinbach pravi, da ni mogoče v tem trenutku niti penzij niti plač zvišati državnim uradnikom, da pa bo vsekako dovoljeval draginjske doklade in zanaprej gledal, da se v tem pogledu kaj stori. Posl. Lupul prosi vlado, da kar obljubuje, res kmalu stori. Posl. Adamek pa razpravlja razmere dveh čeških delniških železnic in želi, da se podržaviti. Tem željam se pa posl. Herbst protivi. Pri obravnavi splošnih zadev se prvi oglasi poslanec dr. Lueger, poudarja politično in gospodarsko neodvisnost Avstrije ter očita nemškemu kanclerju Capriviju, da se je povodom predložitve trgovinskih pogodb jako nelaskavo izrekel v družih narodnostih v Avstriji in s tem pripoznal kot prave Avstrijce le Nemce in Madjare.

Ministerski predsednik grof Taaffe ostro odgovarja Luegerju rekoč, da ni patrijotično še manj pa politično, napadati ravno v tem trenutku veleoblasti, oziroma njih zastopnike, ko se je ravno zopet sklenila zveza treh držav v političnem in gospodarskem oziru. Tudi poslanca Plener in Herbst se pridružita izjavam Taaffejevim.

Generalni poročevalec razmotrava različne opazke in opombe, zavrača Luegerja in zagovarja trgovinske pogodbe. S tem so bile proračunske razprave končane in treba je le še finančni zakon rešiti, v katerem se je začela razprava v sredo in se bode končala v soboto 19. t. m.

Seja dne 15. t. m. ni imela posebno važnih točk na dnevnem redu. Potrdile so se določbe glede hišnega davka v Trstu, Kraljevih Vinogradih, Karlinu, Smihovu in Žižkovu. Sprejela se je vladna predloga o premembi zakona bratovskih skladnic in potrdila izvolitev poslancev Vašatyja in grofa Auersperga. Dovolila se je tudi dunajski rešilni družbi vsakoletna podpora in sklenilo prošnjo mesta Brna, da se erarična skladišča za smodnik v Brnu premeste, priporočati vladi. Predno pa se je seja zaključila, naznanil je predsednik še nenadno smrt Nj. c. in kr. visokosti gosp. nadvojvode Sigismunda, in si izprosil dovoljenja, da sme presvitlemu cesarju na tej zepetni britki izgubi, ki ga je zadela, v imenu cele zbornice izraziti naj globokeje sočutje.

**Gosposka zbornica** imela je zopet seja dne 10. t. m. Vsprejela je načrt zakona o registrovanih pomožnih blagajnah in potrdila provizorično uravnavo trgovinskih razmer s Turčijo, Bolgarijo, Španijo in Portu-

galskem. Volila je še 15 članov v železnični odsek in potem seja zaključila. Prihodnja seja je jutri dne 19. t. m.

## Vnanje države.

**Na Ruskem** lakota zmirom bolj narašča in se širi v kljub temu, da so prepovedali vsak izvoz žita. Vsled lakote jele so po več krajih razsajati različne bolezni kakor legar i. dr. Angleži, ki so tudi za stradajoče jeli nabirati darove, poslali so ravno te dni v Petrograd po deputaciji 100.000 funtov šterlingov v namen, da se jih mej stradajoče razdeli. Vsi okraji, v katerih razsaja lakota, štejejo nad 40 milijonov prebivalcev.

V francoski zbornici bila je pretečeni teden jako burna cerkveno politična debata. Radikalci zahtevali so ločitev cerkve in države, a vlada ni zato, ker bi potem imela še manji vpliv na duhovščino in sklenilo se je le jako strogo postopati proti duhovščini.

V Bolgariji iztirali so dopisnika francoskega časopisa „Agence Havas“. Francoska vlada je protestovala proti iztiranju in je zahtevala, da se mu dovoli zopet povrat v Bolgarijo. Ker pa bolgarska vlada ni hotela tej zahtevi ustreči, naznanil ji je francoski diplomatični agent, da preneha z diplomatičnimi odnosi z Bolgarijo. To je Francija najbrže Rusiji na ljubo storila.

**Sobranje** je sklenilo nekdanjemu knezu bolgarskemu, sedanjemu grofu Hartenau-u dovoliti pokojnino 50.000 frankov. Če bo grof Hartenan penzijo vsprejel, se ne ve.

**Srbski kralj** podal se bode, kakor se poroča v kratkem na potovanje in bode obiskal Angleško. Tudi njegova mati kraljica Natalija bo šla baje tja in se sešla s svojim sinom v Londonu.

**Na Kitajskem** se ustanek vedno bolj širi in četudi je vlada vse ukrenila, da bi ustaše prisilila k miru, vendar ti ne odjenjajo in po poročilih angleških listov uganjajo grozne stvari. Govori se tudi, da ustanek podpirajo tudi nekateri uradniki.

V Rio de Janeiro predlagal je občinski svet, da se cesarju Dom Pedru postavi spomenik. — Iz Novega Jorka se poroča da se je v Santos prikazala rumena mrzlica, katera je že na stotine žrtev zahtevala; posebno mornarjev veliko umre. Veliko ladij je vkrcanih po lukah, a manjka jim moštva.

## Narodno gospodarstvo.

### Sol.

Odbor naše kmetijske družbe izročil je državnemu zboru peticijo, v kateri prosi, da se zniža cena soli ter da se zopet vvede živinska sol. Euakih prošenj dobil je državni zbor v teku zadnjih deset let gotovo nad sto. Pa žal,